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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9  від  

21 листопада 2022 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол №6 від                              

24 листопада 2022 р.) 
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Відповідно до змісту базових напрямів, критерієм оптимальності організації 

управлінського обліку на сільськогосподарських підприємствах є його 

результативність. Зокрема, такий облік має вирішувати завдання [1]: ефективного 

використання фінансових ресурсів; ефективного використання виробничих 

ресурсів (у тому числі землі); мінімізації собівартості продукції; підвищення якості 

сільськогосподарської продукції та землі; підвищення доходів від реалізації 

сільськогосподарської продукції. 

Список використаної літератури 

1. Верига Ю. А, Яковенко А.А. Особливості ведення управлінського 

обліку на сільськогосподарських підприємствах, Економіний розвиток держави та 

її соціальна стабільність: Матеріали міжнародної науково-практичної Інтернет-

конференції молодих учених, студентів та аспірантів, 11 черв. 2020 р. – Полтава: 

Нац. ун-т ім. Ю. Кондратюка, 2020 – С. 142-144. 
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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК В ДЕРЖАВНИХ 

 ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Управлінський облік в державних закладах вищої освіти (далі -ДЗВО) 

охоплює збір, обробку та подачу інформації про діяльність такого закладу для всіх 

рівнів управління, зокрема: нижнього  (для керівників  структурних  підрозділів  

ДЗВО);  середнього  (для адміністрації ДЗВО); вищого (для керівників МОНУ).  

Враховуючи значну кількість користувачів, напрямки окресленого обліку 

досить різноманітні (рис. 1) та забезпечують інформацією системи [1-2]: 

планування (зокрема, кошторисно-бюджетне планування); організації (облік за 

центрами відповідальності, калькулювання, аналіз для виявлення відхилень та 

прийняття рішень, ціноутворення продукту діяльності); мотивації (характер 

стимулювання); контролю.  

Специфічною, щодо управлінського обліку в державних закладах вищої 

освіти, є потреба угрупування  витрат  в  межах  унікальних  класифікаційних ознак. 

Таке угрупування  витрат підлягає наскрізному супроводу, оскільки без 

встановлення норм, обліку і порівняння нормативів та фактичних показників 

неможливо досягти головної мети ДЗВО та виконати базове призначення його 

управлінського обліку (яке полягає у створенні ефективної  інформаційної  бази  

для  прийняття  рішень).  
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Рис. 1. Напрямки управлінського обліку в державних закладах вищої 

освіти 
Джерело: сформовано на основі [1-2] 

 

Класифікація витрат ДЗВО для підсистеми управлінського обліку є наступною 

[2]:  

Складова управлінського обліку 1 (кошторисно-бюджетне планування), 

орієнтована на виділення наступних класифікаційних ознак витрат: 1) економічна 

природа (визначається за кодами економічної класифікації видатків бюджету); 2) 

термін обчислення (поточні, капітальні); 3) види функціональної діяльності; 4) 

стадія процесу діяльності (виробнича, реалізаційна); 4) ступень нормування; 5) 

терміни планування (короткострокові, середньострокові, довгострокові). 

Складова управлінського обліку 2 (облік за центрами відповідальності), 

орієнтована на виділення наступних класифікаційних ознак витрат: 1) економічно-

виробничий зміст (елементи витрат); 2) об’єкти обліку (структурні підрозділи, 

освітні продукти, освітні програми, освітні проєкти, напрями, види та етапи робіт). 

Складова управлінського обліку 3 (калькулювання),  орієнтована на виділення 

наступних класифікаційних ознак витрат: 1) визначення собівартості (статті 

калькулювання); 2) характер (прямі, непрямі); 3) повнота здійснення. 

Складова управлінського обліку 4 (аналіз для виявлення відхилень та 

прийняття рішень), орієнтована на виділення наступних класифікаційних ознак 

витрат: 1) відношення до складових  управлінського обліку (планові, фактичні); 2) 

ступень доцільності; 3) час реагування; 4) реальність здійснення; 5) обсягу 

виробництва (обов’язкові та дискреційні). 

Складова управлінського обліку 5 (ціноутворення продукту діяльності) 

орієнтована на виділення наступних класифікаційних ознак витрат: 1) прямі та 

непрямі; 2) змінні та постійні; 3) виробничі та операційні. 

дані, щодо впливу  на  колектив   задля  
ефективністю участі останнього в 
досягненні мети і завдань ДЗВО

програмування, а саме 
визначення дорожньої карти і 

завдань розвитку
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Складова управлінського обліку  6 (характер стимулювання), орієнтована на 

виділення наступних класифікаційних ознак витрат: 1) обов’язкові; 2) 

заохочувальні. 

Складова управлінського обліку  7 (контроль), орієнтована на виділення 

наступних класифікаційних ознак витрат: 1) контрольовані; 2) не контрольовані. 

Список використаної літератури: 

1. Карпенко О.В., Карпенко Д.В. Управлінський облік : навч. посібник. 

Київ: Центр учбової літератури, 2012. 296 с.. 

2. Свірко С.В., Тростенюк Т.М. Облік витрат в контексті розбудови 

управлінського обліку в ДЗВО: реалії та перспективи / Бухгалтерські наукові 

дослідження в Житомирській політехніці. Т. 6: Розвиток інтегрованої звітності 

підприємств: монографія / за заг. ред. [із передм.] С.Ф. Легенчука. Житомир : 

Житомирська політехніка, 2019. С. 184–208 
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ОБЛІК ТА АНАЛІЗ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ПІДПРИЄМСТВА 

Облік засобів постійно ускладняються, що негативно впливає на процес їх 

аналізу. Через системні проблеми визначення вартості основних засобів, 

відсутності єдності, щодо термінології та визначення сутності основних засобів все 

складніше визначити фактори, знижуючи ефективність використання основних 

засобів. Наразі до кола проблем обліку основних засобів можна віднести [1; 2]:  

1) системні розбіжності термінології та визначення сутності основних засобів 

у фінансовому обліку й системі оподаткування; проблема оцінки основних засобів 

(згідно з нормами П(С)БО 7 «Основні засоби»  

2) проблеми оцінки вартості основних засобів. Зокрема, вітчизняні 

підприємства можуть використовувати два види оцінки вартості основних засобів 

(це оцінка за первісною або оцінка за справедливою вартістю). Водночас найбільш 

методично розробленим способом оцінки є лише відбиття основних засобів за 

первісною вартістю, хоча в умовах інфляції така оцінка вартості може привести до 

негативних наслідків);  

3) проблеми низької інформативності первинних документів з обліку 

основних засобів (зокрема, значна кількість інвентарних карток існують тільки в 

електронному вигляді, внутрішнє переміщення, консервація об’єктів не завжди 

оформлюється тощо); 
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